

# “三十而立”家庭的幸福与期望

本报记者 刘蒙蒙 赵松刚



徐旭来一家照片

刘瑞莲一家照片

## 全家福

在“全家福·秀幸福”活动中,还有一些年轻家庭给我们带来了幸福瞬间。他们三十而立,事业有所成,又初为人父人母,对幸福的体验却尤为深刻。

### 徐旭来 孩子快乐成长最重要

今年四岁半的徐锐,年龄虽小,但是在爸爸妈妈的带领下走遍了潍坊的各个景点。徐锐的爸爸徐旭来说希望孩子身体健康,快乐成长最重要。

徐旭来在了解了我们的用意以后,寄来了10张照片,这些照片分别是2010年到2012年,一家三口去潍坊各个景点游玩的时候照的。“我们希望给孩子一个美好的童年。”今年35岁的徐旭来立志做一位好爸爸。徐旭来和妻子都在医院工作,平时休班时间不确定,孩子徐锐周六周天不去幼儿园,他们两个人却还需要值班。“凑三个人都有空的机会很难得,所以我们有空就出去玩。”徐旭来说。

白浪河湿地公园、风筝广场、人民公园、金宝乐园……

不管离家远还是近,从徐锐会走路开始,这些地方都留下了一家三口人的幸福足迹。“孩子小,先在潍坊转转,等着他长大了我们再去更远的地方。”徐旭来笑着说。其中一张照片是照于2010年10月9日,徐旭来带着孩子和妻子来到了金宝乐园,小家伙徐锐在妈妈的怀里,看镜头的时候还有点羞涩。“那时候他年龄小,现在就会摆姿势了。”徐旭来每次都会拿照相机照一些照片,“等着长大了,留着给他看看”。

谈起孩子来,徐旭来有说不完的话题。“每次家里来了客人,他拿出来看图讲故事给客人听”。徐旭来说喜欢画画的孩子还喜欢看动物世界,“我们不会让他专门做什么,快乐最重要”。

### 刘瑞莲 这样的生活很幸福

今年34岁的刘瑞莲有一个幸福的家庭,活泼可爱的女儿,细心体贴的丈夫,一家人生活其乐融融。“这样的生活,我们很幸福。”刘瑞莲说。

“我们希望给孩子创造一个好的生活环境,成才还是看孩子个人。”刘瑞莲说孩子是他们一家人的工作重心,尽可能地给孩子创造一个好的生活环境,希望孩子能够健康成长。刘瑞莲和丈夫都在保险行业工作,“工作不算太忙,周六周天我俩都双休。”刘瑞莲说这就为三个人在一起提供了极大的便利,他们经常带着女儿出去玩。刘瑞莲拿来的一张照片照于2012年9月2日,“我们一家人去了临朐的黑松

林。”刘瑞莲说那天他们玩得很尽兴,照片上刘瑞莲依偎在丈夫的怀里,女儿在爸爸妈妈后面对着镜头摆出剪刀手的姿势。“虽然很累,但是我们很高兴。”刘瑞莲说女儿李哲宁也非常开心,年龄小,走起来却很快。

“经常带她出去玩,开阔眼界。”刘瑞莲说这对孩子将来的成长很重要,“不能整天闷在家里和幼儿园里”。在刘瑞莲和丈夫的悉心照顾下,女儿李哲宁也长成一个懂事的孩子。“我们感情很好,她在幼儿园遇到什么事,心里想什么都会回家给我和她爸爸说。”和女儿之间没有代沟,这点让刘瑞莲很欣慰。

### 张家春

## “一张油饼,让我成为环卫工”

本报记者 赵松刚 刘蒙蒙



张家春一家

一晃,40多年的时间已经过去。张家春和王兆秀已经半百,膝下唯一的女儿已经结婚。现在,他们一家人常去外地旅行。高兴之余,拍下一张全家的幸福瞬间。

张家春说,在他15岁时,家

里的父母给他找到一份环卫工作,“刚开始时不愿意去的,因为觉得工作不好,也脏也累,好像也没有什么前途。”年轻时的张家春,在听到给他找到的是份环卫工作时,一下难以接受。

但最终张家春还是接受了

这份工作,张家春的老伴王兆秀揭开了谜底:张家春是被母亲用一块油饼哄去的,“婆婆说,要是他去就给他做油饼吃。”当时的一张油饼的诱惑,比现在一桌高价盛宴都大。

连张家春都没有想到的是,自己被父母“骗”去后,这一干,就再没有离开他曾经不喜欢的这份工作。

张家春说,当时的环卫工作比现在难干,没有任何专业的清理机器,几乎全靠人工,“路上的车不多,但是环卫工人的数量也少,光是小区里的垃圾,就够我们干的了。”踏实能干干的张家春在环卫队的工作,得到了大家的认可。

张家春的工作有了成绩,家人总算是暂时放了心。接下来,张家春的父母又开始为张家春的婚事而操心。然而,张家春却对自己的婚事有些自暴自

弃。他说,环卫工的工作,很多人家不喜欢,所以许久以来他的婚事一直没有着落。

“我干的单位不好,找不到媳妇,所以我干脆就不着急了。”张家春想起自己当年的想法。他没想到,没过多久,自己能够找到一个漂亮的媳妇。

“是别人介绍的。”谈到与王兆秀的相知相识,张家春至今依旧感到庆幸,“我当时是环卫队里的一个小队长,她也是个小队长。”在熟人的介绍下,张家春和王兆秀开始彼此了解,时间一长,俩人见过家长,走进婚姻的殿堂。

张家春展示的一张“全家福”,正是2012年去青岛时拍下的,“照片里有我们两个,亲家两个,还有我们的孩子们。”现在的生活,张家春感到开心而知足,“我们还不到60岁,剩下的好日子还多。”

### 活动介绍:

春节将至,又到了一家团圆的时候,这时候留下一张全家福是最幸福的事。历数一下自己家里的全家福,每一张照片背后,都有一段动人的故事。全家福中,逐渐老去的父母,不断成长的自己,心心相惜的亲人,哪一张全家福最让你动容。

本报联合金色童年儿童摄影推出“晒幸福”特别报道。晒出你的全家福,在这个春节获得专业摄影大师拍摄全家福的福利。

每天前十位报名者可以免费获得7寸水晶全家福一套,活动结束后将评选出十个幸福家庭,每个家庭将获得24寸巨幅全家福大片一幅,底片全部赠送。

参与方式:1、在新浪、腾讯微博@今日潍坊,发微博晒最美全家福,讲述全家福背后的故事;2、发送全家福照片至qlrbjinnriweifang@163.com,并留下您的联系方式。